

Distr.: General 11 April 2011 Russian

Original: English/French

# **Комитет по неправительственным организациям**

Очередная возобновленная сессия 2011 года

16-24 мая 2011 года

Доклады за четырехлетний период 2006—2009 годов, представленные неправительственными организациями, имеющими консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете, через Генерального секретаря во исполнение резолюции 1996/31 Совета

### Записка Генерального секретаря

## Содержание

		Cmp.
1.	Ассоциация женщин-преподавателей Мали	2
2.	Гвинейская ассоциация по реинтеграции токсикоманов	3
3.	Федерация независимых профсоюзов России	4
4.	Организация «Глобальная деревня в борьбе за восстановление и развитие»	5
5.	Международный совет психологов	6
6.	Сеть израильских женщин.	8
7.	Благотворительное общество дам	9
8.	Всемирная организация движения скаутов	10

## 1. Ассоциация женщин-преподавателей Мали

(Специальный консультативный статус с 1998 года)

### I. Введение

Наша организация была создана 31 мая 1991 года группой женщинпреподавателей в целях улучшения условий жизни девочек и женщин как в сельской местности, так и в городах, и вплоть до настоящего времени активно занимается всем диапазоном вопросов, охватываемых процессом экономического, социального и культурного развития, и методами повышения уровня грамотности населения. Организация открыта для участия всех женщин, желающих вносить вклад в улучшение положения женщин в Мали.

### Цели организации

Мандат организации предусматривает вклад в дело улучшения положения женщин и детей методами неформальной просветительской работы, в частности повышением уровня грамотности, информированности и образования. Наша организация преследует цель улучшать положение женщин/девочекмигрантов и способствовать процессу развития на местах методами неформального обучения. Организация проводит свою работу в районе Бамако и в различных областях Мали, где она способствует расширению участия девочек и женщин-мигрантов и повышению уровня их грамотности.

## II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Организация ведет борьбу с проблемой неграмотности и нищеты среди девочек и женщин-мигрантов в Мали. В рамках своей образовательной программы организация обучила грамоте примерно 14 000 девочек/женщинмигрантов в возрасте от 8 до 20 лет в восьми областях Мали. Проводившаяся деятельность учебного характера включала обучение чтению, письму и счету на языке бамбара; информацию, общее обучение, коммуникацию и освещение вопросов общего здравоохранения и охраны репродуктивного здоровья, включая планирование численности семьи, борьбу с передаваемыми половым путем инфекционными заболеваниями и ВИЧ/СПИДом; обучение по вопросам гражданственности — права и обязанности граждан и вопросы децентрализации; организацию приносящей доход деятельности в сельских районах; а также вопросы значимости ассоциаций, групп и сетей. В основу обучения были положены результаты оценки итогов кампании, организованной совместно с органами системы образования. Программа развития базовых навыков грамотности осуществлялась с использованием учебного пособия на французском языке и на языке бамбара. Организация надеется, что охваченные этой программой девочки будут распространять полученные знания в своих деревнях и помогут удерживать в них своих сверстников, с тем чтобы максимально уменьшить переселение населения в крупные города. Одна из задач нашей организации за-

ключается в том, чтобы обеспечить участие обученных грамоте людей в процессах развития на местах.

### Деятельность в рамках достижения Целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Наша организация своей деятельностью по борьбе с неграмотностью вносит вклад в достижение цели ликвидации нищеты.

### 2. Гвинейская ассоциация по реинтеграции токсикоманов

(Специальный консультативный статус с 2002 года)

### I. Введение

Проблема наркотиков носит общемировой характер, и от нее не защитит ни удаленность, ни половая принадлежность, ни цвет кожи и уж тем более социальное положение. На настоящий момент наиболее эффективным средством борьбы с этой проблемой по-прежнему является профилактическая деятельность. Она же при этом и требует наименьших затрат. Однако чаще всего профилактические меры в силу различных причин терпят неудачу, и наркоманы вновь оказываются в плену у своей пагубной привычки. В такие моменты необходимо оказывать им необходимую помощь, обеспечивая проведение деятельности в глобальном масштабе. Если принимаемые меры результата не приносят, необходимо находить для таких людей другие более здоровые виды деятельности, возвращая их в нормальную социально-профессиональную среду.

# II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Не имея источников финансирования для организационной поддержки, которые позволяли бы обеспечить регулярное функционирование, наша организация проводит деятельность спорадического характера или принимает участие в мероприятиях вышестоящих организаций. В кратком виде информация о нашей деятельности за период 2006-2009 годов выглядит следующим образом: разработка проекта проведения опроса для определения картины потребления наркотиков в пяти общинах Конакри; подготовка плакатов, буклетов и афиш организации; подготовка сообщений в адрес Национального комитета по борьбе с наркотиками, с тем чтобы активизировать деятельность межшкольных организаций; подготовка программы мероприятий в рамках Международного дня борьбы с наркотиками для их проведения в Конакри; участие в учебном семинаре для медиков и информационных работников по проблеме наркотиков по вопросу оказания помощи наркоманам (клуб Нонго Таади), который был организован министерством здравоохранения в рамках программы охраны психического здоровья при финансовой поддержке со стороны Детского фонда Организации Объединенных Наций; разработка проекта оказания помощи по реинтеграции «трудных» подростков; участие в организации второй сессии Национального комитета по борьбе с наркотиками; разработка соглашений о со-

трудничестве примерно с 20 партнерскими департаментами и с национальными и международными учреждениями; организация празднования Международного дня борьбы с наркотиками в 2007 году в Конакри; подготовка руководства для делегатов различных департаментов и партнерских учреждений; активизация деятельности межшкольных объединений в Конакри; трансляция радиопрограмм, содержащих информацию о межшкольных объединениях в Конакри и о проводимой ими работе; подготовка писем, санкционирующих создание мастерских для реинтеграции молодежи в трудовую деятельность.

### 3. Федерация независимых профсоюзов России

(Специальный статус с 1998 года)

### **І.** Введение

Наша организация была создана в 1990 году и является крупнейшей ассоциацией профсоюзов трудящихся Российской Федерации.

#### Цели и задачи организации

Организация проводит свою деятельность в защиту основных прав трудящихся в Российской Федерации и выступает за обеспечение достойных условий труда. Она играет ведущую роль в социальных и трудовых отношениях в партии профсоюзов, а также в Российской трехсторонней комиссии.

## II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

В течение отчетного периода наша организация обеспечивала всестороннюю и продуктивную занятость и достойные условия работы в Российской Федерации; выступала за обеспечение полной и продуктивной занятости и достойных условий труда на международном уровне; способствовала актуализации гендерной проблематики в российском обществе и в профсоюзных структурах; выступала в поддержку сетей социальной защиты, включая деятельность по информированию населения о проблеме ВИЧ/СПИДа на национальном и международном уровнях; выступала за изменения в системе глобального экономического управления, с тем чтобы сделать ее более чуткой к социальным проблемам и более устойчивой. В ноябре 2007 года организация принимала участие в проведении конференции по проблеме небезопасной работы, которая была организована в тесном сотрудничестве с Международной конфедерацией свободных профсоюзов и Глобальной коалицией профсоюзов. В ходе конференции наша организация решительно осудила любые попытки легализовать наихудшие формы опасного труда и на протяжении всего последующего времени препятствовала узакониванию такой практики. Наша организация смогла пресечь многочисленные попытки внесения поправок в законы о труде Российской Федерации в связи с финансовым кризисом 2007-2009 годов, которые были направлены на ограничения основных прав трудящихся, гарантированных конвенциями Международной организации труда (МОТ). Наша органи-

зация выступает также в поддержку осуществления конвенций МОТ о правах отдельных групп трудящихся, включая проведение встречи за «круглым столом» по теме «Законодательное регулирование социальных и трудовых отношений между российскими мореплавателями с учетом конвенций и рекомендаций МОТ», которая состоялась в Москве в национальном парламенте в марте 2007 года. Наша организация также сотрудничала с МОТ в рамках соглашения о взаимодействии между Российской Федерацией и МОТ, которое было подписано в Женеве в июне 2006 года. Наша организация активно выступала в защиту интересов наиболее уязвимых групп трудящихся, особенно из отсталых регионов, и женщин. Наша организация принимала участие в проведении совместно с МОТ ряда семинаров и конференций по таким темам, как условия труда и охрана здоровья, детский труд, занятость молодежи и ВИЧ/СПИД.

# 4. Организация «Глобальная деревня в борьбе за восстановление и развитие»

(Специальный статус с 2006 года)

### I. Введение

Наша организация была создана в феврале 1996 года в Удулибеда, округ Малкангири, Индия. Она проводит свою деятельность в интересах не имеющих права голоса, ставших сиротами и живущих в условиях нищеты детей, а также женщин и детей, оказавшихся в трудных ситуациях, и неимущих, нужлающихся и беззащитных.

#### Значительные изменения в организации

Административный офис организации теперь расположен по адресу 00/2, Civil Township, Rourkela-4, Orissa, India.

# II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Передвижная амбулатория нашей организации, созданная при содействии министерства по вопросам племен правительства Индии, обслуживает 156 деревень в 25 районах местного самоуправления, занимается раздачей продовольствия, одеял и одежды для детей и неимущих пожилых. Наша организация обучает мальчиков и девочек из необеспеченных семей навыкам пользования компьютером, машинописи и шитья, благодаря которым во многих случаях им удается найти работу. Кроме того, организуются оздоровительные лагеря, порой за счет финансовых средств государственных банков и учреждений, для удовлетворения неотложных потребностей семей Малкангири.

11-29501 5

## Деятельность в рамках достижения Целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

В программу организации «Глобальная деревня» включены подходы институционального и неинституционального уровня в отношении деятельности по реабилитации сирот и беспризорных детей. Кроме того, несмотря на финансовые трудности в Бирмитрапуре, Индия, наша организация осуществляет руководство детским домом, в котором содержится 57 детей в возрасте от 1 до 14 лет, которым обеспечена крыша над головой, семейные отношения и семейная обстановка. Дети также обеспечиваются продовольствием, одеждой, жильем, возможностями для общего и профессионального обучения. Девочки и мальчики могут находиться в детском доме до, соответственно, 18 и 21 года, и предусмотрена также возможность содержания 12 детей моложе одного года.

## 5. Международный совет психологов

(Специальный статус с 1998 года)

### I. Введение

Будучи основанной в 1941 году, наша организация является одной из старейших организаций психологов, имеющих консультативный статус. Наша организация связана с Организацией Объединенных Наций с 80-х годов, и в последние четыре года принимает в ее работе весьма активное участие. Большинство наших представителей осуществляют деятельность в Нью-Йорке, а некоторая часть — в Женеве и Вене.

#### Цели и задачи организации

Наша организация стремится развивать теоретическую и практическую психологию во всем мире, усиливать ее роль в обществе, поощрять использование психологических принципов для содействия формированию здорового общества и пропагандировать принципы доброй воли среди психологов планеты. Для этого наша организация стремится укреплять международные связи между психологами и расширять, развивать и совершенствовать каналы связи между ними.

## II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Наша организация представлена в комитетах, занимающихся такими вопросами, как старение, семья, права человека, душевное здоровье, миграция и положение женщин.

## А. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов

Наша организация принимает участие в деятельности организаций системы Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке, Женеве и Вене, включая Экономический и Социальный Совет, Департамент общественной информации и Конференцию неправительственных организаций, имеющих консультативные отношения с Организацией Объединенных Наций. Наша организация принимает участие в работе различных комиссий Организации Объединенных Наций по таким вопросам, как социальное развитие, положение женщин и устойчивое развитие.

## В. Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

Наша организация принимает участие в совещаниях, представляет документы о проведенных исследованиях и обзорах и совместно с другими организациями занимается подготовкой программ и встреч. Наша организация была избрана в Совет Конференции неправительственных организаций, имеющих консультативные отношения с Организацией Объединенных Наций.

Наша организация принимала участие в проведении Международного дня пожилых людей и Дня психического здоровья и участвует в работе Комиссии социального развития, Комиссии по положению женщин и Комиссии по устойчивому развитию. Она выступала в роли главного инициатора Дня психологии в Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке в 2007 году по темам стихийных бедствий и психологии и в 2007 году по вопросу социальной справедливости. Проведение таких дней предоставило послам в Организации Объединенных Наций, сотрудникам этой организации и представителям других НПО возможность получить информацию о деятельности психологов в Организации и понять, какую пользу может принести психология Организации Объединенных Наций.

## С. Деятельность в рамках достижения Целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Наша организация играет ведущую роль научного характера в вопросах, занимающих видное место в глобальной международной повестке дня. Она выступает за использование психологических знаний для создания более здоровой и конструктивной обстановки в мире и сотрудничает с различными организациями, учреждениями и правительственными органами для целей информирования и просвещения всех людей по вопросам прав человека, повышения уровня жизни и развития потенциала.

11-29501 7

## 6. Сеть израильских женщин

(Специальный статус с 2006 года)

### I. Введение

Наша организация является некоммерческой группой женщин, объединившихся в их стремлении к улучшению положения женщин в Израиле вне зависимости от политической приверженности, религиозных взглядов и этнического происхождения.

### Цели и задачи организации

Стоящая перед нашей организацией задача заключается в обеспечении равных возможностей и равного вознаграждения для всех израильских женщин, что является одним из основных элементов превращения Израиля в справедливое и продуктивное общество для всех.

## II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Наша организация представляет неофициальные доклады по вопросу о положении еврейских и арабских женщин в Израиле, 5-летние, 10-летние и 15-летние обзоры хода воплощения в жизнь Пекинской платформы действий. Она публикует эти доклады в Израиле с упоминанием об их представлении Совету, распространяя тем самым в Израиле информацию о его деятельности. Наша организация тесно сотрудничает с Руфь Гальперин-Каддари, представителем Израиля в Комитете по ликвидации дискриминации в отношении женщин. Она также занималась организацией ряда параллельных мероприятий в Организации Объединенных Наций по таким вопросам, как «Молодые женщины, подвергающиеся опасности», с уделением особого внимания девочкам Эфиопии.

## Деятельность в рамках достижения Целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Наша организация предоставляет линию прямой связи для женщин, которые подвергаются дискриминации на своих рабочих местах по признаку пола, и обеспечивает юридическое представление интересов рго bono женщин, которые были уволены с работы. Осуществляемая нашей организацией программа в области образования направлена на изменение взглядов и поощрение равенства полов среди молодежи во всех секторах израильского общества. Благодаря успеху этой программы наша организация приняла решение расширить масштабы такой деятельности в области образования и охватить ею мальчиков из арабского сектора и девочек-подростков, обучающихся в еврейских школах. Наша организация также осуществляет программы реализации перемен в общинах «Ценность женщин», программу обеспечения трудоустройства девочек, мероприятия в области политических изменений и защиты прав женщин.

### 7. Благотворительное общество дам

(Специальный статус с 1998 года)

### I. Введение

Основанная в 1972 году, наша организация обеспечивает приют для престарелых, инвалидов и лиц, страдающих рассеянным склерозом.

#### А. Цели и задачи организации

Наша организация безвозмездно оказывает поддержку и помощь 1750 нуждающимся в ней содержащимся в приюте лицам. Она помогает улучшать качество жизни и проводит работу в области образования, вплоть до университетского уровня, среди молодых инвалидов, лиц, страдающих рассеянным склерозом, обслуживающего персонала приюта и членов семей таких людей. Она также предоставляет нуждающимся возможности для физиотерапевтического лечения (гидротерапия, электротерапия, механотерапия и производственная терапия).

#### В. Значительные изменения в организации

Наша организация организовала музей, в том числе демонстрацию коллекции имеющих историческую ценность предметов, представленных добровольцами, для получения финансовых поступлений. В рамках своих программ в области образования наша организация добилась ликвидации неграмотности среди содержащихся в приюте лиц, персонала и членов семей таких лиц, что принесло значительную пользу соседним районам поселка.

## II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Наша организация оказывала финансовую помощь жертвам цунами и наводнений в Индии, Индонезии, Пакистане, Шри-Ланке и Соединенных Штатах Америки.

В силу отсутствия средств, низкого уровня финансирования и ограничений на поездки представители нашей организации не смогли принять участие в проводимых Организацией Объединенных Наций семинарах, совещаниях или конференциях. Однако ее члены приняли участие в мадридском Совещании, посвященном Международному плану действий по проблемам старения, которое состоялось в 2002 году.

## А. Сотрудничество с органами Организации Объединенных Напий

Наша организация принимает участие в осуществлении проектов в сотрудничестве с Детским фондом Организации Объединенных Наций, помогая в осуществлении программ в области образования для жертв землетрясения в Рудбаре, Афганистан, и в деятельности по защите рисовых полей от пестицидов на территории всей провинции Гилан. Она также совместно с Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев оказывала помощь афганским беженцам в районе Кахризак.

## В. Деятельность в рамках осуществления Целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Проводимые нашей организацией программы в области развития положительно сказываются на состоянии здоровья, уровне образования и качестве жизни не только лиц, содержащихся в приюте, персонала и членов их семей, но также жителей близлежащих районов. Наша организация предоставляет равные возможности в области образования для девочек и мальчиков в районе Кахризак и обеспечивает питание в местных школах, стремясь ликвидировать проблему недостаточного питания среди детей из неимущих семей. Она поддерживает местный рынок труда, принимая на работу в свой центр местных жителей, снижая тем самым остроту проблемы безработицы и нищеты. Наша организация также рассматривает задачу расширения прав и возможностей женщин на всех уровнях в качестве одного из своих важнейших приоритетов. Проведение ею бесплатных программ просвещения по вопросам охраны здоровья, в частности для женщин, не только способствует снижению уровня смертности среди детей, но также способствует укреплению концепций планирования численности семьи как в самом центре, так и в поселке. Наша организация предоставляет средства медицинской помощи и лекарства для различных эпидемиологических осложнений находящимся в приюте лицам, членам семей и персоналу, а также местным афганским беженцам.

## 8. Всемирная организация движения скаутов

(Общий статус с 1998 года)

#### I. Введение

В 2007 году наша организация отпраздновала свое столетие.

#### Цели и задачи организации

Наша организация стремится содействовать образованию молодых людей через систему ценностей, основанных на идеалах скаутов и нормах закона, а также помогать в строительстве лучшего мира, в котором люди смогут полностью реализовать себя как личности и играть конструктивную роль в обществе.

# II. Вклад организации в деятельность Организации Объединенных Наций

Наша организация принимала участие в пятьдесят первой и пятьдесят второй сессиях Комиссии по положению женщин, которые проходили в Нью-Йорке, соответственно, в 2007 и 2008 годах. Представитель нашей организации предложил совместное заявление вниманию четвертой сессии Совета по правам человека, которая проходила в Женеве в марте 2007 года, и заявление на этапе заседаний высокого уровня Экономического и Социального Совета в июле 2007 года, от имени Комитета по делам молодежи Конференции неправительственных организаций, имеющих консультативные отношения с Организацией Объединенных Наций. Наша организации Объединенных Наций в области народонаселения в Нью-Йорке в 2007 году и была вновь избрана в состав Совета Конференции неправительственных организаций, имеющих консультативные отношения с Организацией Объединенных Наций на трехгодичный срок.

### А. Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

Организация движения скаутов в 2006–2009 годах принимала участие в мероприятиях в ознаменование Всемирного дня борьбы против детского труда. Она также участвует в осуществлении совместных с Международной организацией труда инициатив на местном уровне.

## В. Деятельность в рамках осуществления Целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Наша организация подписала меморандум о взаимопонимании с кампанией «Тысячелетие» Организации Объединенных Наций, занимается распространением информации, поощрением и содействием участию в достижении Целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, и проводит в этой связи необходимую работу с уделением особого внимания мобилизации молодежи. Она также поощряла участие и сама участвовала в проведении в 2006 и 2007 годах кампаний по борьбе с нищетой.